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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

 

Orbán Viktor: a kényszersorozásban részt vevő ukránokat haladéktalanul 

kiutasítjuk 
2026. február 4. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, hirado.hu, Vasárnap.hu, Mandiner, 

24.hu, ma7.sk, Világgazdaság, Magyar Szó, Economx.hu, Portfolio, Metropol, Pannon RTV 

A kényszersorozásban részt vevő ukránokat haladéktalanul kiutasítjuk - írta a miniszterelnök 

szerda délután a Facebook-oldalán. Orbán Viktor a bejegyzéshez feltöltött videóban azt 

mondta: a szerdai kormányülésen áttekintették az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos 

fejleményeket, "mert néhány nappal ezelőtt újabb magyar honfitársunk esett áldozatul az 

ukrán hatóságok kényszersorozásának". Az érintett kárpátaljai családdal felvették a 

kapcsolatot, és minden segítséget megadnak nekik - tette hozzá. A miniszterelnök közölte: a 

kormányülésen úgy döntöttek, hogy a kényszersorozásban részt vevő ukránokat Magyarország 

területéről haladéktalanul kiutasítják. 

 

Dr. Pásztor Bálint: A nemzetnek nincsenek határai 
2026. február 4. –Magyar Nemzet, Magyar Szó, Pannon RTV  

Teljes mértékben összhangban áll az európai uniós jogrenddel, hogy a külhonban élő 

állampolgárok szavazati joggal rendelkezzenek – nyilatkozta a VMSZ elnöke a Magyar 

Nemzetnek. Dr. Pásztor Bálint hozzátette: számos EU-tagállam gyakorlatában ez bevett és 

elfogadott megoldás. A vajdasági magyar politikus arra reagált, hogy Dobrev Klára és a 

Demokratikus Koalíció elvenné a külhoni magyarok szavazati jogát. Még a jelenlegi parlamenti 

ciklusban be fogják nyújtani az arányos választási rendszer helyreállításáról szóló 

törvényjavaslatot. Vajdaságban sem kizárólag mi, magyarok vagyunk azok, akik anyaországuk 

választásain aktív és passzív választójoggal rendelkeznek – részletezte dr. Pásztor Bálint. A 

pártelnök kitért rá, hogy akik a külhoni magyarok szavazati jogát támadják, miközben saját 

magukat elkötelezett európai gondolkodásúnak tartják, valójában magát az európai uniós 

joganyagot kérdőjelezik meg. 

 

Arató Gergely az NVI vezetőivel találkozott a határon túliak szavazati jogának 

ügyében 
2026. február 4. – MTI, Krónika 

Arató Gergely, a DK frakcióvezető-helyettese ma a Nemzeti Választási Iroda vezetőinél 

tájékozódott a határon túli magyar állampolgárok levélszavazásának gyakorlatáról. A 

találkozót követő sajtótájékoztatón hangsúlyozta: a jelenlegi rendszer súlyos demokratikus és 

választásbiztonsági kockázatokat hordoz, ezért annak megszüntetésére van szükség. Arató 

Gergely elmondta: idén már közel 500 ezer, magyarországi lakcímmel nem rendelkező határon 

túli magyar regisztrált a levélszavazásra jogosító névjegyzékbe, és a regisztráció még nem zárult 
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le. Ez akár kétszer annyi szavazatot is jelenthet, mint négy évvel ezelőtt, ami a választási 

eredményekre nézve akár több mandátum sorsát is eldöntheti. A DK politikusa rámutatott: a 

névjegyzékbe egyszer bekerülők akár tíz évig is automatikusan benne maradnak a rendszerben, 

érdemi ellenőrzés nélkül.  

 

Nagy-Vargha Zsófia: február 20-ig lehet jelentkezni a Nemzeti Tehetség Program 

pályázataira 
2026. február 4. – MTI, Magyar Hírlap 

Február 20-ig lehet jelentkezni a Nemzeti Tehetség Program pályázataira - hívta fel a figyelmet 

a fiatalokért felelős helyettes államtitkár szerdán az M1 csatorna Ma reggel című műsorában. 

Nagy-Vargha Zsófia elmondta: a 4,8 milliárd forintos pályázati keretre tehetséges fiatalok, 

oktatási intézmények, tehetséggondozó szervezetek pályázhatnak nemcsak Magyarországról, 

hanem az egész Kárpát-medencéből. Hozzátette: a Nemzeti Tehetség Program idén összesen 

11 milliárd forintból gazdálkodik, ebből finanszírozzák például azt a "Köbüki" elnevezésű tanári 

tehetséggondozó programot is, amelyből ezekben a napokban kapják kézhez az érintett tanárok 

annak a havi 75 ezer forintos támogatásnak az első részletét, amelyre korábban pályáztak. 

Nagy-Vargha Zsófia hangsúlyozta: alapvetés volt a pályázatok kiírásánál, hogy a teljes Kárpát-

medencében gondolkoztak. A külhoni magyarlakta területekről is egyre több pályázat érkezik. 

Vannak olyan pályázatok, amelyeket kifejezetten a határon túli magyarok számára írnak ki, 

ilyen például az Ady Endre Program, és a már említett Köbüki tanári pályázatra Kárpátaljáról 

rekord számú pályázat érkezett. 

      
Szilágycseh: egy órával a munkások távozása után omlott össze a református 

templom tornya 
2026. február 4. – Krónika, maszol.ro 

Kedd este hat óra körül óriási robajjal omlott össze a szilágycsehi református templom tornya. 

A felújítás alatt álló templom tornyának megerősítését a munkálatokat végző kolozsvári cég 

szakembereinek javaslatára belülről már megtámasztották, és éppen másnapra tervezték a 

külső falak megerősítését is. Az utolsó munkás távozása után egy órával omlott össze a 

templomtorony. 

 

Hatósági vizsgálat indult a szilágycsehi református templom tornyának 

összeomlása után 
2026. február 4. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro, Székelyhon.ro 

Nem találtak áldozatot a romok alatt, a megsérült rendőr állapota stabil, életveszélyen kívül 

van – közölte a Szilágy Megyei Rendőr-főkapitányság a szilágycsehi református templom 

tornyának kedd esti összeomlását követően. Az eset körülményeit több hatóság bevonásával 

vizsgálják, a rendőrség büntetőeljárást indított – nyilatkozta a Krónikának a Szilágy megyei 
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rendőrségi szóvivő. Vizsgálat indul a munkavédelmi és munkabiztonsági előírások be nem 

tartása miatt is, de elsőként a szakemberek jelentését várjuk. Az illetékes állami intézmények 

szakértőinek kell megállapítaniuk, milyen okok vezettek a torony összeomlásához. Ezt 

követően dönt a rendőrség arról, milyen irányban folytatódnak a bűnügyi vizsgálatok” – 

nyilatkozta portálunknak a rendőrségi szóvivő. 

 

Adománygyűjtések indultak a leomlott tornyú szilágycsehi templom javára 
2026. február 4. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro 

Egymás után indultak az adománygyűjtési kezdeményezések a szilágycsehi református 

templom tornyának újjáépítésére: egyházi és közéleti szereplők, valamint a Magyar 

Református Szeretetszolgálat is segítségnyújtásra hívja a híveket és támogatókat. Szerdán Nagy 

János, a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár is közzétette felhívását, amelyben arra hívja 

fel a figyelmet, hogy „a minden magyar felelős minden magyarért gondolat jegyében” minél 

többen csatlakozzanak a Magyar Református Szeretetszolgálat adománygyűjtéséhez, amely a 

szilágycsehi ősi református templom tornyának újjáépítését szolgálja. 

 

Tüntetések Székelyföldön: mi mozgatja a magyarokat, mekkora lehet a baj az 

RMDSZ háza táján? 
2026. február 4. – Krónika 

A székely emberek példátlan közfelháborodásának oka az anyagilag eleve kitettebb helyzeten 

túl az RMDSZ elmúlt évekbeli politikájában, valamint az elégedetlenséget kirobbantó adók 

természetében keresendő – jelentette ki a székelyföldi tüntetések kapcsán készült interjúnkban 

Toró Tibor politológus. A kolozsvári egyetemi oktató szerint a néhol 80 százalékos 

támogatottsággal megválasztott helyi magyar vezetők nincsenek hozzászokva ahhoz, hogy 

mélyebb civil-lakossági elégedetlenséggel, tüntetésekkel szembesüljenek, az elkövetett hibák 

pedig hozzájárultak a tiltakozáshullám terjedéséhez. Az elemző arról is beszél, a forrongó 

közhangulatban van-e esély a régi ellenzék megerősödésére vagy egy új megjelenésére. 

 

Monumentális medveszobrot avattak Tusnádfürdőn 
2026. február 4. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Szerdán avatták fel Tusnádfürdő legújabb köztéri látványosságát, egy négy méter magas, 

fémből készült medveszobrot. Az alkotás Szőke Gábor Miklós kortárs szobrászművész 

munkája. A város jelképének szánt szobor a Szent Kristófról elnevezett panzió előtt kapott 

helyet. Az avatási ceremónián felszólalt Varga Ferenc, Magyarország Csíkszeredai 

Főkonzulátusának konzulja is. „Tusnádfürdő a természet közelségének, a székelyföldi 

hagyományoknak és a közösségi összetartozásoknak egyik szimbolikus helyszíne. A medve a 

Kárpátok egyik legismertebb jelképe, amely egyszerre utal a természet erejére, a térség gazdag 

élővilágára és az itt élők kitartására. Ez a szobor ezért nem csupán egy műalkotás, hanem 

identitást teremtő jelkép, amely Tusnádfürdő arculatát is gazdagítja. Különböző számokra, 

hogy az alkotás a testvértelepülési együttműködés szép példájaként jöhetett létre” – 

fogalmazott Varga Ferenc. 
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Most Gyergyószentmiklóson a sor: tüntetést szervez az EMSZ szombaton az 

adóemelések ellen  
2026. február 4. – Székelyhon.ro 

Tüntetést szervez szombaton Gyergyószentmiklóson az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ). 

Sorbán Örs, gyergyószentmiklósi önkormányzati képviselő ezúttal szervezőként azt mondta: az 

adóemeléseket Bukarestben döntötték el, ahogyan például a fogyatékkal élők támogatásának 

eltörlését is. Mint fogalmazott, helyi önkormányzati szinten ezen nem lehet változtatni, 

Gyergyószentmiklóson nem emelték az adókat a kötelező szinteken felül. A probléma 

Bukarestben keletkezett, a megoldás is csak ott történhet, a Bolojan-kormánynak vissza kellene 

vonnia a „népnyúzó rendeleteit”. A helyi képviselő szerint az RMDSZ-nek is felelőssége van a 

kialakult helyzetben, mivel kormányzati szereplőként nyomást kellene gyakorolnia a kabinetre 

az intézkedések visszavonása érdekében. Úgy véli, a szövetség fellépése nem elég határozott: 

ugyan van egy kezdeményezésük, ami szerint az adók 50 százalékos csökkentését kérik, de nem 

helyezik kilátásba a kormányból való kilépést, ha nem érnek el változást.  

 

Rendhagyó hazai pályán tartott terepszemlét a nagykövet 
2026. február 4. – Székelyhon.ro 

„Közvetíteni kívánunk a Maros megyei vállalkozók és a magyarországi cégek között, ezért is 

látogattam meg a megye több régióját és találkoztam az üzletemberekkel” – mondta szerdán 

Marosvásárhelyen Gabriel Șopandă, Románia magyarországi nagykövete. Rendhagyó terepen 

tartózkodott az elmúlt három napban Gabriel Șopandă, Románia magyarországi nagykövete, 

aki Maros megyét kereste fel. Látogatásának egyik fő oka az volt, hogy Maros Megye Tanácsa a 

Junona Egyesülettel egy budapesti fellépést szervez a Marosvásárhelyi Állami Filharmóniának. 

Péter Ferenc, Maros Megye Tanácsának elnöke kiemelte, folytatják a kultúrdiplomáciai 

sorozatot, november 13-án Budapesten koncertezik a nemzetközi elismerésnek is örvendő 

zenekar. De, mint a tanácselnök többször hangsúlyozta, nemcsak egy koncert megszervezéséről 

van szó, hanem arról is, hogy gazdasági találkozókat is tartanak, amelyeken a Maros megyei 

üzletemberek találkozhatnak a magyarországi cégek képviselőivel. Ezért is látogatott meg jó 

pár céget a nagykövet, többek között a kerelőszentpáli ipari parkot, de a szászrégeni 

traktorgyárat és egy tejfeldolgozó üzemet is.  

         
Gubík László: Újraindult a határon túli magyarok ellen szított parizerszagú proli 

hergelés 
2026. február 4. – ma7.sk  

A Magyar Szövetség elnöke a Demokratikus Koalíció felvetésére reagált, amellyel visszavennék 

a külhoni magyarok szavazati jogát. "A határon túli magyarok ellen szított parizerszagú proli 

hergelés, amivel a valódi híján pszeudogyurcsányok, Apró unokák és más, magyar lélektől és 

alkotmányosságtól idegen politikai kreatúrák próbálkoznak, remélem, áprilistól mindörökké a 

parlament kapuin kívül találja magát" - hangsúlyozta Gubík László a közösségi oldalán. A 
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pártelnök hozzátette, "nincs többé sztálini alkotmány és a kádári reflexek is (ki)múlófélben, a 

korunkban ezekre építő pártok és párosok pedig elrettentő múzeumi darabként maradnak csak 

fenn. A határon túli magyarok a politikai nemzet részei. Ez egy 21. századi közjogi 

szépségtapasz a 20. század történelmi sebeire. Választójogot és megbecsülést a magyaroknak 

a Kárpát-medencében és a nagyvilágban!" 

 

Csenger Tibor: 2025 nem volt egyszerű év Nyitra megye számára, de erőn felül 

teljesítettünk 
2026. február 4. – Felvidék.ma  

2025 nem volt egyszerű év Nyitra megye számára. A kormány által meghirdetett konszolidációs 

politika – jelentős forráselvonásokkal – komoly próbatétel elé állította a megye vezetését. 

Mégis, amint azt Csenger Tibor, Nyitra megye alelnöke hangsúlyozta, „nem engedhettünk 

kitűzött céljainkból: folytatni kellett azt a fejlesztési prosperitási politikát, amit az elmúlt 

időszakban elkezdtünk” – mondta. „Az elmúlt évben az infrastruktúra-fejlesztéstől a 

régiófejlesztésen, a kultúrán és szociális ellátáson át az oktatásig, egészségügyig és sportig 

minden területen érdemi előrelépések történtek” – fogalmazott Csenger. Nyitra megye 2025-

ben első helyen végzett az INEKO megyék közti pénzügyi egészség rangsorában, továbbá A+ 

minősítést kapott az átláthatóság terén. Ezek az eredmények nem csupán számok – mögöttük 

komoly munka, felelős gazdálkodás és partnerség rejlik, amit Csenger is kiemelt. 

 

Torna múltjának rejtett történetei 
2026. február 4. – ma7.sk  

Kettős könyvbemutatót tartottak Tornán. Surovec Róbert Foszlányok Torna múltjából című, 

valós eseményeken alapuló helytörténeti novellákat tartalmazó kötetével és a Tornai mozaikok 

című, a helyi költők és írók válogatott műveit összegyűjtő antológiával ismerkedhettek meg az 

érdeklődők. A köteteket a Csemadok tornai alapszervezete adta ki a Bethlen Gábor Alap 

támogatásával. A Foszlányok Torna múltjából magyar és szlovák nyelven is napvilágot látott. 

A kötet húsz novellát tartalmaz, amelyek a település történetének különböző eseményeit 

dolgozzák fel 1685-től, a vár lerombolásától egészen 1950-ig, a Csemadok helyi 

alapszervezetének megalakulásáig. Surovec Róbert elmondta, régóta foglalkozik Torna 

múltjának kutatásával, az évek során jelentős mennyiségű adatot gyűjtött össze levéltári 

forrásokból, régi újságcikkekből és személyes visszaemlékezésekből. 

 

Hamarosan elkezdődik a lévai magyar alapiskola tornatermének felújítása 
2026. február 4. – Felvidék.ma  

Hamarosan elkezdődik a lévai Juhász Gyula Alapiskola életveszélyessé vált tornatermének 

felújítása. Az intézmény, illetve a lévai magyar közösség hosszú évek óta harcolt azért, hogy a 

város által fenntartott iskola tornaterme megújuljon, s így biztonságosan használhassák a lévai 

magyar fiatalok. Mint Ján Krtík, Léva polgármestere hivatalos közösségi oldalán tett 

bejegyzésében olvasható: „Aláírtam a szerződést, hamarosan elkezdődhetnek a Juhász Gyula 

Alapiskola tornaterme rekonstrukciójának és korszerűsítésének munkálatai. A munkálatok 
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kivitelezője a lévai székhelyű TOSTV vállalat. A fejújításra a Környezetvédelmi Alaptól 300 174 

euró támogatást kaptak. Az összköltség meghaladja a 340 ezer eurót. Az építési területet a 

szerződés hatálybalépését követően, legkésőbb írásbeli kérésünktől számított 5 napon belül 

adjuk át a kivitelezőnek.”  
 

Kassai főhajtás Bocskai előtt 
2026. február 4. – Felvidék.ma  

A Bocskai Keresztyén Társaság (BKT) megalakulása óta minden év februárjában 

megkoszorúzza Bocskai István erdélyi fejedelem emléktábláját abból az alkalomból, hogy 1606. 

december 29-én Kassán elhunyt, majd Gyulafehérvárra szállították  és ott temették el január 

22-én. A kassai Fő utcán, az emléktáblánál gyülekeztünk február 3-án, Göőz László elnök 

üdvözölte a jelenlevőket és röviden ismertette az idén tízéves BKT tevékenységét. Majd rövid 

beszédben méltattam a fejedelmet, akit hajdúi Magyar Mózesnek hívtak, hiszen letelepítette 

őket, habár ennek gyümölcseit nem láthatta, mint Mózes, aki az ígéret földjére nem léphetett 

be. 

 

Kicsi a bors, de erős! Vitathatatlan a Pázmány Péter Gimnázium eredményessége 
2026. február 4. – Új Szó  

Az INEKO gazdaságkutató intézet rangsorolásakor a 100-nál alacsonyabb létszámú iskolák 

értékelése némileg a háttérbe szorult. Az érsekújvári Pázmány Péter Gimnáziumot hiába 

kerestük volna az alapiskolák, középiskolák és szakiskolák nyilvánosságra hozott rangsorában, 

holott a megyei fenntartású magyar intézmény előkelő helyen végzett. "Peternai Zsuzsanna, a 

Pázmány Péter Gimnázium igazgatója joggal nehezményezte, hogy az INEKO rangsorolásáról 

szóló cikkekben meg sem említették a jeles múltú, jó eredményekkel büszkélkedő oktatási 

intézményüket. „Holott a magyar gimnáziumok közt elsők vagyunk. Igaz, ehhez be kell 

klikkelni, hogy a 100 fő alatti iskolákat is mutassa meg” – tájékoztatott Peternai Zsuzsanna. 

     
A VMSZ elnöke a nagybecskereki püspökkel találkozott 
2026. február 4. – Pannon RTV 

Dr. Pásztor Bálint a közösségi médiában azt írta, Mirko Štefković szabadkai születésű, jól 

ismerik egymást, és amióta a bánáti egyházmegye püspökeként szolgál, az együttműködésük 

kifejezetten eredményes. A pártelnök a Vajdasági Magyar Szövetség nagybecskereki helyi 

szervezetének taggyűlése előtt a püspökségen találkozott Mirko Štefković római katolikus 

megyéspüspökkel. Az elmúlt másfél évben több olyan ügyben működtünk együtt, amelyek 

esetében a múlt tisztelete és a közösségi önazonosság volt a tét, elég az eleméri Kis Ernő-szobor 

újraállítására és a templomkert rendezésére gondolni - áll a VMSZ elnökének bejegyzésében. 

Dr. Pásztor Bálint közölte, a mostani egyeztetés is arról szólt, hogyan tudják a bánáti közösség 

életét jobbá tenni. 
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A püspöki fogadás után megtartották az év első taggyűlését Nagybecskereken 
2026. február 4. – Pannon RTV 

Folyamatos párbeszédet tartanak fenn az emberekkel - a Vajdasági Magyar Szövetség számára 

ez alapelv - írta bejegyzésében dr. Pásztor Bálint, a VMSZ nagybecskereki taggyűlését követően. 

Egy hete indították el idei első találkozó-sorozatukat, és ahogyan tavaly is, amikor négyszer 

járták be egész Vajdaságot, ezúttal is személyesen látogat el több közösséghez is, ezúttal a 

nagybecskerekihez, ahol a szentmihályiak és a lukácsfalviak is csatlakoztak - emelte ki a VMSZ 

elnöke. Hozzátette, a taggyűlések alkalmak arra, hogy közösen értékeljék az elmúlt időszakot, 

és közösen fogalmazzák meg a célokat. „Csak akkor lehet hiteles érdekképviseletet folytatni, ha 

a közösség pontosan tudja, mi történik, milyen döntések születnek, miért, és azok 

kialakításában részt is vehet. Nemcsak a tömbben, a szórványban is” - fogalmazott dr. Pásztor 

Bálint. 

 

Stabilitást nyújt, jövőképet alkot 
2026. február 4. – Magyar Szó 

A tavalyi 530 millió dinárról 600 millióra növelte az idén a tartományi kormány a nemzeti 

kisebbségek nyelvén megjelenő vajdasági lapok támogatási keretét. Tizenhárom százalékos 

növekedésről van szó, mondta el szerdán Újvidéken lapunknak Tamara Guja tájékoztatásügyi 

segédtitkár, amikor a médiaházak vezetői aláírták az erre vonatkozó szerződéseket a 

tartományi kormány épületében. Hozzáfűzte, a kisebbségi lapok képviselői tudják a legjobban, 

mennyit jelent számukra ez a rendszeres, évről évre növekvő tendenciájú segítség, s örömének 

adott hangot annak kapcsán, hogy ezt a jó „hagyományt” az idén is folytatni tudta a vajdasági 

kormányzat. Reményét fejezte ki, hogy a következő években is hasonlóan eredményes lesz a 

tartományi kormány és a Vajdaságban megjelenő kisebbségi nyelven megjelenő kiadványok 

szerkesztőségei közötti együttműködés. 

 

Csokorba kötött virágzó lehetőségek - Felnőttképzési tanfolyamok Zentán 
2026. február 4. – Pannon RTV 

Újabb felnőttképzési tanfolyamokat indítanak Zentán a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum és 

a Pro Scientia Naturae Alapítvány közös szervezésében. Az érdeklődők a virágkötő- és 

virágkereskedő-, gyógynövénygyűjtő- és az asztalosképzés közül választhatnak. A szervezők 

közti határon átnyúló együttműködés 2025-ben vette kezdetét, amikor első ízben tartották meg 

a virágkötő és virágkereskedő szakképzést Zentán. A tanfolyamot követően 12 sikeresen végzett 

hallgató vehette át diplomáját. Az oktatás során a résztvevők betekintést nyertek a vágott és 

cserepes virágok világába, emellett olyan technikákat is elsajátítottak, mint a koszorú-, 

menyasszonyi csokor-, valamint virágdíszkészítés. 

       
 

V
a

jd
a

sá
g

  
V

a
jd

a
sá

g
  

https://pannonrtv.com/rovatok/politika/puspoki-fogadas-utan-megtartottak-az-ev-elso-taggyuleset-nagybecskereken
https://www.magyarszo.rs/kozelet/media/a.346845/Stabilitast-nyujt-jovokepet-alkot
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/csokorba-kotott-viragzo-lehetosegek-felnottkepzesi-tanfolyamok-zentan


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. február 5. 

Ferenc Viktória: minden lehetőséget megragadunk a kárpátaljai magyarság 

érdekében 
2026. február 4. – Karpat.in.ua 

Hétvégén tartotta meg a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség a soros választmányi ülését, 

ahol Ferenc Viktória Európai Parlamenti képviselő beszámolt azokról a tárgyalásokról és 

beadványokról, amelyekben kiáll Brüsszelben is a kárpátaljai magyarság mellett. 

 

Lucsok Miklós püspök Életem kalandja című kötetének bemutatója 

Beregszászban 
2026. február 4. – Kárpátalja lap, Kárpátalja.ma 

A Pásztor Ferenc Közösségi Ház nagytermében február 3-án mutatták be Lucsok Miklós, a 

munkácsi római katolikus egyházmegye püspökének Életem kalandja című könyvét a 

beregszászi közönség előtt. Az esemény iránt élénk érdeklődés mutatkozott, ahol a résztvevők 

egy életút állomásait ismerhették meg. A kötet alapját a Paweł Kozacki domonkos szerzetessel 

készült interjúsorozat adja. Ő rögzítette és szerkesztette könyv formába Lucsok Miklós püspök 

vallomásait. A mű 2024-ben lengyel nyelven jelent meg, azóta pedig ukrán és magyar 

fordításban is elkészült, így a kárpátaljai olvasók számára is közvetlenül hozzáférhetővé vált. 

 

Megoldották a Tisza folyó elterelését a Tiszapéterfalvi kistérségben, egyelőre 

biztonságban van a gázellátás 
2026. február 4. – Kárpátalja lap 

Kárpátalján folytatódnak a munkálatok Tiszahetény közelében, ahol a Tiszán átívelő 

gázvezeték tartóoszlopa megsérült – közölte Vitalij Matyij, a Beregszászi Járási Állami 

Adminisztráció (RVA) vezetője. A tartószerkezet elmozdulása veszélyeztethette volna a 

környék 17 településén élő, mintegy 5800 fogyasztó gázellátását. A szakemberek 

földmunkákkal részben elterelték a folyót, így csökkentve a sérült oszlopra nehezedő 

víznyomást. Kialakítottak egy 270 méter hosszú kerülőcsatornát, és párhuzamosan útépítés 

zajlik az oszlop megközelítéséhez. A Tisza medrének mélysége az érintett szakaszon 2,5–6 

méter között változik. 

 

Február 5-től Kárpátalja fokozott áramkimaradási ütemtervre áll át 
2026. február 4. – Karpat.in.ua 

Február 5-én, csütörtökön a kárpátaljai lakosok jelentős áramkorlátozásokra számíthatnak az 

országos energiarendszer hiánya miatt. A helyzetet a generációs létesítmények sürgős 

karbantartása és a hideg idő miatt megnövekedett fogyasztás együttes hatása súlyosbítja. Az 

Ukrenerho diszpécserközpontja ezért szigorú korlátozásokat vezet be, ami egész nap több 

ütemben történő áramszünetekhez vezet a megyében. 
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„Remélhetőleg a következő mandátumig megoldódik a finanszírozás kérdése” 
2026. február 4. – Népújság 

Horvat Tomi, a Lendva Községi Magyar Önkormányzati közösség (LKMNÖK) elnöke a 

mandátum legnagyobb problémájának, megoldandó kérdésének a vélt igazságtalan állami 

finanszírozás javítását, felülbírálását, illetve a völgyifalui tájház építését és befejezését jelölte 

meg. – Elnök úr, az idén ősszel befejeződő elnöki mandátum elején a lendvai önkormányzat 

alulfinanszírozási kérdésének felülbírálatát jelölte meg célként. Hol tartanak jelenleg az 

ügyben? – Igen, sajnos elmondhatom, hogy gyakorlatilag az egész mandátum ekörül forgott. 

Bármilyen kezdeményezést tettünk, nem tudtunk az egyik pontról a másikra jutni. Úgy 

gondolom, ebben erősen közrejátszott az, hogy az állam részéről a fő tárgyalópartnerünk, a 

Nemzetiségi Hivatal élén öt embert váltotta egymást. A mandátumot még Baluh úrral kezdtük, 

majd Janez Doltar, Rok Petje és Ana Komac következett, jelenleg pedig Danica Polak Gruden 

vezeti megbízott igazgatóként a hivatalt. Valójában minden említett vezetővel úgy voltunk, 

hogy mire elmagyaráztuk a kezdeményezésünket, az igazunkat tényekkel és érvekkel 

alátámasztottuk, addigra a vezető távozott, és mindent újból kezdhettünk. Valójában jelenleg 

is itt tartunk. 

 

„Szlovénia különösen fontos helyet foglal el a szívemben” 
2026. február 4. – Népújság 

Dávid Andor Ferenc több mint öt éve Magyarország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete 

Szlovéniában. A posztról február elején távozó diplomatát lendvai búcsúlátogatása során 

kérdeztük, az elmúlt évekről, a két szomszédos ország kapcsolatairól a Lendvai Magyar 

Főkonzulátuson beszélgettünk. – Nagykövet úr, tudomásom szerint az életútja a nagyköveti 

kinevezése előtt is kapcsolódott Szlovéniához. Hány évig tartózkodott az országban, hány évig 

dolgozott nagykövetként Szlovéniában? – Szlovénia különösen fontos helyet foglal el a 

szívemben. Budapesti vagyok, de Ljubljanában jártam egyetemre, így sikerült elsajátítanom ezt 

a magyar nyelvtől gyökereiben eltérő nyelvet, a szlovént. Nem volt könnyű, és azt mondhatom, 

a mai napig nem beszélem tökéletesen. 

 

Toplak Rudolf a dobronaki kultúregylet élén 
2026. február 4. – Népújság 

Január 31-én tartotta meg a dobronaki Petőfi Sándor ME az éves közgyűlését, amely ezúttal 

tisztújító is volt. A helyi kultúrotthonban megtartott ülésen a tagság elfogadta a 2025-ös 

munka- és pénzügyi beszámolókat, valamint a 2026-os év főbb programirányait. Az egyesület 

teljes jogú elnökének Toplak Rudolfot választották meg. A közgyűlésen Toplak Rudolf – aki 

tavaly március óta vezeti az egyesületet Kološa Tanja idő előtti lemondását követően – 

beszámolt a 2025-ös év eseményeiről. Mint elmondta, az egyesület sikeresen megvalósította 

legfontosabb hagyományos rendezvényeit. Ezek közé tartoznak többek között a hímestojás-

kiállítás, a Kardos-est, valamint a hagyományos kukoricafosztás. Folytatódott a 

cimbalomképzés, amelyen hét tanuló vett részt Fekete Krisztián vezetésével. Emellett tovább 
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működött a hegedű- és kobozoktatás is, amit énektanulás egészített ki, sőt pásztorfurulya-

oktatással is bővült. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. február 4. – Kossuth Rádió 

 

Döbbenetes hír rázta meg tegnap a romániai magyar közösséget, de leginkább a szilágycsehi 

reformátusokat: a felújítás alatt lévő műemléktemplom tornya leomlott. A toronynak súlyos 

szerkezeti hibái voltak, arra azonban nem számítottak, hogy az évszázados falak összeomlanak. 

A bajban csak az a vigasz, hogy emberáldozat nem történt, és a tornyot újjá lehet építeni, bár a 

jelentős anyagi teher meghaladja a gyülekezet anyagi lehetőségeit. Ennek érdekében gyűjtést 

is indt a Királyhágómelléki Egyházkerület. A kialakult helyzet kapcsán Bodán Szabolcs János 

református püspököt Ionescu Nikolett kereste meg. 

 

Bár a kárpátaljai magyarság mindennapjai súlyos gondokkal terheltek, mégis vannak örömök 

is a mindennapjainkban. Például az, hogy újabb mérföldkőhöz érkezett a beregszászi székhelyű 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem élete: először adtak át egyetemi szintű 

diplomákat. Csak az erős közösségek képesek nehéz, háborús időben is építkezni, hangsúlyozta 

az eseményen a nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem háza táján további változások következtek 

be. Az egyetemhez tartozó Felsőfokú Szakképzési Intézete az ukrajnai oktatási rendszer 

változásának megfelelően akadémiai líceummá alakul át, ami egy jelentős fejlődés – halljuk 

szintén Iváncsik Attilától. 

 

Képzéseket nem csak oktatási vagy továbbképzési intézményekben lehet megszervezni. Ha egy-

egy sikeres cégvezető osztja meg tapasztalatait, adja át tudását, az felérhet egy tanfolyammal. 

Így a szabadkai Erdudac Dániel, aki 15 évvel ezelőtt alapította meg informatikai cégét, s ma 

már a világ legismertebb vállalataival dolgozik együtt, különféle képzéseken tart előadásokat. 

Tapasztalatait igyekszik fiatal vállalkozóknak is átadni. Magyarkanizsán, a Vajdasági 

Perspektíva konferencián beszélgetett vele Németh Ernő.  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A felhalmozott tudás átadásáért igen sokszor díj is jár. A kisgyarmati Mészáros Júlia egész 

életében azon dolgozott, hogy ne menjen feledésbe a régi paraszti kultúra. Műsorokat állított 

össze, hogy a fiatalabbak is megismerjék a hagyományokat, a pontos szertartásokat, és 

különböző kiadványokat is készített. Túl a nyolcvanon is egy könyvön dolgozik. Ezért a 

szerteágazó munkáért Csemadok Életműdíjat kapott. Mészáros Júliával Haják Szabó Mária 

beszélgetett. 

 

Egyre több magyar film jut el a romániai nézőkhöz, és nem csak a magyarok tekintik meg 

azokat. Székelyudvarhelyen dupla teltházas vetítéssel, az Ákos-sztorival nyitották újra a mozit. 

Az Ember maradj című filmet a Vándormozi és Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa vitte 

el több erdélyi városba, így Székelyudvarhelyre is. A program azért is bizonyult kiemelten 

népszerűnek, mert maga az énekes is jelen volt, a filmvetítést követően közönségtalálkozót 

tartott a film rendezőjével és producerjével. Geréb Krisztina szintén részt vett az eseményen. 

 

A nagybecskereki Petőfi Magyar Művelődési Egyesületben könyvbemutatóra gyűltek össze az 

érdeklődők: Klemm József Pont című verseskötetét vitte el a városba. Kónya-Kovács Otília járt 

az eseményen. 

 


